














“It is proposed that the new biodiversity 
strategy will recognise and prioritise the special 
responsibility we have towards our indigenous 
biodiversity. 

It is important to consider this when making 
decisions on how to manage non-indigenous 
species and their benefits to people”. 

Te Koiroa o te Koiora: A Discussion Document for the New Zealand 
Biodiversity Strategy, 2019



“The attitudes, involvement and knowledge of 18 to 24 
year-olds towards PF2050 and predator control were 
surveyed in 2017. 

The results showed that this demographic believes 
small, introduced mammals (including domestic cats) 
to be threats to the environment, whereas larger 
introduced mammals are considered resources and 
should be managed as such.”

Dickie, L. (2018). To what extent are young people engaged with the 
Predator Free 2050 goal? 











“This is the start of the end of 
hunting as we know it. 

It’s a master plan of getting rid 
of the wild game in nz...”

“deer 243”, NZ Hunting and Shooting forum







“Education is key when it comes to the 
conservation of New Zealand's endemic 
marsupials. 

The team at SNZPF will not rest until all New 
Zealanders learn the true nature of our furry 
friends! Rest assured we will win! Possums will 
win!!!” #SAVETHEPOSSUMS #POSSUMPOWER

Save NZ Possums Foundation, Facebook 23 July, 2018

https://www.facebook.com/hashtag/savethepossums?source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARCL6i-fMKEYwpSXOJ4qxosDpDnsZuI1Ob9v7vwQOj3ByeqanXAtP_AI3HsdTSV5-Wf7ZIVR4YCNUkNoyRV65C9lxtkSBmpHiM8MURj6lmjUSYi9IrqECg9ZeZyfCVu2rRTaDUtFFF6Xy4ryu7cbnNbshnz64rKtOcyjORsINqK5SNlJwCrVP2aBnEn95OpDAI04iPAo80OO9o4_nHDGytndQVpFSD0xP2MPGqyzDQsBh9M8UD5cEgk4MSvmdbPbn8tG3R1sFxxXZeMb5LZwXvHNRVDs2o-4-54Prir_TEyWVD1A6ijNwuzNM6m1gfyW4y-E4xCYWn-gptycjIvA6pAtWg&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/possumpower?source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARCL6i-fMKEYwpSXOJ4qxosDpDnsZuI1Ob9v7vwQOj3ByeqanXAtP_AI3HsdTSV5-Wf7ZIVR4YCNUkNoyRV65C9lxtkSBmpHiM8MURj6lmjUSYi9IrqECg9ZeZyfCVu2rRTaDUtFFF6Xy4ryu7cbnNbshnz64rKtOcyjORsINqK5SNlJwCrVP2aBnEn95OpDAI04iPAo80OO9o4_nHDGytndQVpFSD0xP2MPGqyzDQsBh9M8UD5cEgk4MSvmdbPbn8tG3R1sFxxXZeMb5LZwXvHNRVDs2o-4-54Prir_TEyWVD1A6ijNwuzNM6m1gfyW4y-E4xCYWn-gptycjIvA6pAtWg&__tn__=*NK-R




“If you want to help the environment, the best thing 
you can do is trap rats and possums live and 
reintroduce them to 1080 dead zones.”

1080Eyewitness, Facebook



“(PF2050 is) New Zealand’s attempt to lead the world 

in a systematic program of species eradication. 

Our extremists ... are going for the lot, it’s going to be 
a clean sweep. 

It is truly an eco-fundamentalist campaign of such 
sweeping magnitude, it would make Adolf Hitler look 
like a timorous wimp.”

“Rushy”, NZ Hunting and Shooting forum









“Hansford would be right at home with the 
ideals of racial purity espoused by the Third 
Reich” 

Bill Benfield, Author of At War with Nature. Corporate Conservation and 
the Industry of Extinction.





Sport New Zealand, 2015. Sport and Active Recreation in the 
Lives of New Zealand Adults. 2013/14 
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DOC Survey of New Zealanders, 2017
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